

# 用心用情 携手发展

——我市与马来西亚纳闽联邦直辖区“友谊录”



纳闽海滨鸟瞰

●记者 郭蓉

马来西亚纳闽联邦直辖区被誉为“花园岛屿”，是我市“国际朋友圈”20个友城之一。近年来，我市与纳闽通过资源共享深化交流合作，两地各领域互动日益增强，进一步提升了我市对外开放、多元化合作发展的动力。

## ◆高层互访友谊深

自2017年签署《友城备忘录》以来，咸宁与马来西亚纳闽联邦直辖区已经进行多次互访，此前最近的一次就在今年3月。

今年3月2日，马来西亚纳闽联邦直辖区议会议长拿督斯里阿米尔胡新率代表团来咸宁市开展友好交流访问。市委书记丁小强与代表团一行座谈。

其时，丁小强对拿督斯里阿米尔胡新一行来咸宁访问表示热烈欢迎，并向拿督斯里阿米尔胡新一行介绍了我市市情和经济社会发展概况。

丁小强说，咸宁与纳闽联邦直辖区一样，都有优美的生态环境和良好的发展态势，双方合作

空间巨大。咸宁非常重视与纳闽联邦直辖区的友好交往和互利合作。相信拿督斯里阿米尔胡新主席此次率团来访，必将进一步增进双方友谊，深化友好城市关系，共同开创两地友好合作新局面。

拿督斯里阿米尔胡新介绍了纳闽联邦直辖区经济社会发展情况。他表示，纳闽联邦直辖区和咸宁市的合作潜力很大。纳闽联邦直辖区将大力发展与咸宁的友好交流，特别是要进一步强化双方在旅游、经贸、教育等方面的合作。

当天，宾主双方还在市人民广场友谊林，共同植下友谊树。



▲纳闽岛棕榈海滩度假村夜景



▲纳闽街头的中式建筑



▲纳闽海边景色



▲纳闽特色沉船点潜水



▲纳闽烟肉博物馆

## ◆走近“婆罗洲明珠”

纳闽岛位于沙巴和文莱中间的文莱湾北部，由纳闽岛主岛和附近的六个小岛组成，是一个联邦直辖区，素有“婆罗洲明珠”之称。

在亚洲，纳闽可谓是国际金融中心的先驱，1990年便被马来西亚政府宣布为自由港和国际离岸金融中心。作为免税岛，纳闽享有着许多的特权和便利设施。它不仅拥有许多廉价商铺，还提供大量的商业和投资机遇。像制造业生产中使用的原材料就可以自由进出口而免收关税。这里也拥有马来西亚唯一的深水下锚的码头。

加强旅游业发展是近年来纳闽政府的重要目标之一。纳闽岛拥有非常独特的潜水资源：在第二次世界大战期间，因为在这片水域有大量的船只沉没，使得纳闽的水域在成为潜水者最爱的同时，也成为一个非常有名的观光区域。几个比较有名的潜点，包括位于小鲁苏西南部的美国海船残骸点、大鲁苏甘岛西南的澳大利亚海船残骸点等。

纳闽是一个免税购物天堂，但是享受免税待遇的前提条件是必须在这里逗留超过24小时。满足这一条件后，游客就可以买到价格便宜的香烟、酒、香水和巧克力等商品，选择种类繁多。很多纳闽免税商店里，都有马来西亚著名的干海鲜，都是带回家赠送亲友的首选。

此外，作为马来西亚的离岸金融中心，纳闽具有灵活的商业和投资优势，在跨境交易、资金融通和国际合作中，具有显著优势。2018年6月，马来西亚国际经济交流协会与马来西亚纳闽国际商业金融中心签署合作协议，双方携手在纳闽岛打造面向全球的“一带一路”国际交流合作新平台。